

藏在心底的爱

十中初一(1)班 张熙昊



春风吹过满树的梨花,飘来醉人的香气,一种动听的,值得回味的软语伴着芬芳在耳畔响起连绵不断。繁茂的枝丫剪碎一地阳光,细碎的阳光斑驳地映在发灰的矮墙上。眼前,心中,又铺开昔日的画面……

小时候的我是医院的“常客”,基本二周左右就会去“做一次客”。这次,我又生病了,发烧三十七度八,在床上有气无力地躺着,浑身酸痛。迷迷糊糊中我听见姥姥穿上衣服,朝楼下走去,不知道她是去干什么了。过了一会儿,姥姥拿回一个大白萝卜和一堆香菜,急忙地跑进厨房,“咣咣咣,咣咣咣!”切菜声从厨房里传来,紧接着,“呼呼”的燃气灶声、“噼噼啪啪”的油响声、“叮叮当当”的锅碗瓢盆碰撞声……十几分钟后,姥姥端出了一碗汤说:“外孙子,快喝,发发汗,可以帮你缓解病症。”我听话地把“良药”喝进了肚子里,又吃了一片姥姥买的退烧药,迷迷糊糊地睡着了。

三天后,我的病好了,这一切都是姥姥的功劳。妈妈告诉我,姥姥为了给我煮汤,每天早起都为我准备食材熬

汤,累得腰酸背痛,很是辛苦。

小学的毕业考试那天,妈妈爸爸会说会一起送我去考场,但姥姥却不同意,执意要同爸妈一起送我进考场。临近考场,姥姥一直在我的耳边嘱咐我:“认真答题,仔细检查,不要紧张。”那双粗糙的手抚摸着我的小手:“进去吧,好好答啊!”

小学毕业考试的题并不难,我胸有成竹地在家等着成绩单的到来。就这样,几天后,我们全家人围坐在一部手机前查看成绩:295分,全班第二名,大家都很开心。姥姥激动地从柜子里取出来五百元现金,让我去买喜爱的运动鞋。我接过“赏赐”,调皮道:“姥姥,家贼难防,请把银两藏好!”姥姥的脸上绽开了如花般的灿烂笑容,满脸的皱纹都挤在了一起。

我知道,不善言辞的姥姥一直把对我的爱藏在心里,从不刻意表达。但这份深沉的爱又何须表达,它已然让我真切地感受到温暖,让我感到与姥姥的心贴得是这样近。

这祖孙情,看似平淡,实则厚重,历久弥新。它凝在血液里,藏在岁月中!

甜

青云里小学六(3)班 张瀚文

生活就像五味瓶,酸、甜、苦、辣、咸。有了它们,生活变得有趣,没了它们,生活就会像白开水,平平淡淡,索然无味。甜,是这五味瓶里最甜蜜、最沁人心脾的一种滋味。

甜,到底是什么呢?

甜,是老师的表扬。记得一次考试,全班只有我一个人考了满分。老师不仅单独奖励了我,还在全班同学面前夸奖、表扬了我,让我心中像蜜一样,充满了自豪感。我想,这就是甜。

甜,是同学的关心。在一次年级篮球比赛上,我作为参赛队员,为班级出战。正当与对手打得不可开交之时,我高高跃起、传球,没想到落地时却被防守的对手重重撞倒在地,脚一下子崴了,疼得“啊啊”直叫。

旁边的同学们听到我的

叫声,立刻停止了欢呼,扔掉手中的拉拉队装备向我奔来。“你没事吧,走,我们一起抬着你去医务室!”“我给你擦擦汗!”“我帮你用衣服固定住脚踝!”耳边传来了同学们对我关心的话语,心中涌上一股暖流。我想,这也是甜。

甜,是父母的宽容。一次,我因为感冒头晕,单元检测只考了78分。我心想,回到家可就完蛋了,爸爸妈妈得怎么骂我啊,没准还要挨一顿打。但是,爸爸妈妈看了我的考卷,帮我认真分析了失误的原因,耐心地帮我讲解错题,并给了我很大的鼓励。我的心里暖暖的,这也一定是甜。

我的生活,正是因为这五味瓶,因为这甜,变得温暖、甜蜜。这一份份甜,会永远留在我的心间。

指导教师:赵浩文

依靠

十中初二(7)班 韩奕博

松树凭借自己的根茎存活在世界各地,盆栽借他人的营养生长在四季如春的温室。虽同能开花结果,但它们却有不同依靠。

松树生长在山间、沟里,几乎处处都能有它的身影,那四季常绿的针状叶,一道道绿色仿佛在说明它的顽强、坚毅。即使身处暴风疾雨或大雪中,那有力的树根依然支持它永不倒下。谁人不知那东北的寒风刮到脸上如同刀割,刮在身上冰冷刺骨,逆风几乎寸步难行,但似乎在松树面前却只显得风雪的软弱。我难以想象是何种力量如此巨大,足以抵抗风雪,但松树那挺拔的躯干和绿色的针叶告诉了我:相信自己,依靠自己。

若妄回随风而荡,最后的结局定是被风撕得枝裂根断。但若将自己的身体当做唯一的依靠,求生的欲望、独立的力量会化成对抗风雪的能量,即使再恶劣的处境也会轻轻松松地化解。

而花盆中的盆栽,细小柔弱的根伸进充满营养、无比湿润的土中,嫩绿的叶片舒展在

温暖、潮湿的空气中,一片片嫩绿的叶子,一朵朵娇艳的花朵把温室点缀得熠熠生辉。

从那一抹抹的碧绿中看得出盆栽的闲适、安逸,即使屋外狂风暴雨,它也会怡然自得。因为,它知道这温暖的房子会为它挡下风雪。随着时间的流逝,它也开始恐慌了,弱不禁风的身体风一吹就会连根拔起,弱小的根茎一两天不浇水就会蔫黄枯萎,前途未知,使它的生命变得那样脆弱。但温室的主人听不见它的挣扎,最后它还是枯萎了,或是死于寒冷、或是死于缺水。安逸的生活最终通向了死亡。因为盆栽依靠别人而生活,无法掌握自己的生命。

人无非也是这样,有的人努力学习最终考入理想的大学;有的人初战未捷复读重考后也走进了大学的校门;还有一些人,既不努力,也不坚持,最终沉没于社会的洪流之中。

人生中充满可以依靠的东西,而我们需要明辨是非,寻找真正可以依靠的东西,主宰自己的人生道路,这样才会活出精彩!

我的拿手好戏——单板滑雪

青云里小学六(6)班 张敬言

五年前,一次偶然的的机会,我参加了滑雪冬令营,从那时起就对单板滑雪产生了浓厚的兴趣。让我为之着迷的不只是冬日大自然的天工开物和皑皑白雪,更是那份在雪山之上自由驰骋的激情和畅快。那么我是怎样从一个雪场小白变成滑雪达人的呢?几年来的勤学苦练和由衷热爱可以告诉你答案。

2021年元旦,我来到了向往已久的吉林北大壶滑雪场,这里是国内最顶级的雪场,山峰险峻,有几十条雪道,落差800多米。进入雪场看向山顶,我一下就震惊了,巍巍的大山上,一条笔直的雪道倾泻而下,这就是著名的N2黑道,39度陡坡,只有大神级别的滑手才能挑战,末端连接着另外一条雪道,又宽又缓的阳光大道,初学者最喜欢这里了,我也是从这里开始了北大壶之旅。我在这儿练习换刃、回山,很快就适应了,半天过去了,有点厌倦初级道的“平庸”,于是就想去坐上山顶的缆车,尝试一下4.5公里长的中级雪道——青云大道,顺便领略“会当凌绝顶,一览众山小”的绮丽风光。

午休时,我刚刚为挑战山顶中级道做足了心理建设,没想到两位“善解人意”的教练醉心于雪山美景,一个岔路没看准,直接把我们五个小伙伴带

上了E12黑道。这是北大壶滑雪场最难下的高级道之一,刚一转弯我就懵了,往下看根本看不见雪道,只见前面不远处露着教练的头盔,再顺势往前滑一点才能看清楚,原来是坡度太大了,咫尺之间就有巨大落差。这条黑道十分陡峭、狭长,左手是山壁,右手是悬崖,我从来都没有滑过难度这么大的雪道。这时的我双腿瘫软,进退两难,脑子里一片空白,想停住往上爬,但站起来就止不住地向下溜;想换刃,但是雪道宽度又不够,雪板稍向下倾斜就往下滑十几米,控制不住速度;想坐下,又怕后面来人视线不及发生碰撞。幸好有教练在前面一边鼓励我提起精神,勇敢面对,一边又不断地强调陡坡缓降的技术要领,我终于鼓起勇气,深吸一口气,放低重心,奋力立刃,死死卡住雪面,最终稳稳地推下E12。从黑道下山后,教练兴奋地抱住我,拍着我的肩膀宣布道:“太棒了,布丁!滑过黑道你就是雪场高手啦!”这时,其他绕路下山的小伙伴也纷纷回来说,他们刚刚望着我一骑绝尘的背影都愣住了,反复挣扎后他们还是决定安全第一,默默地绕路才下山。

就这样,我成为了同龄人中的滑雪高手,单板滑雪正式成为了我的拿手好戏!

有你,真好

青云里小学六(6)班 李依灿

回首往事,柳泗彤——是我小学生活中最好的朋友。这六年有你的陪伴,真好!

你还记得吗?一次英语考试,英语一直是强项的我,本来还在得意洋洋,但一看试卷立刻目瞪口呆,我竟然考了这么低的分数——82分。我坐在座位上,整整盯了有三分钟,这可是英语成绩考得最少的一次。因为试卷是早晨发下来的,所以我这一整天的心情都不太好。这时,你注意到了我,你对我说:“怎么了?是不是不高兴了?”“没事。”我回答。你站在我旁边说:“不不不,你绝对有问题,怎么可能突然变得这么安静。是不是考试没考好?”

我心里一惊:“你怎么知道我心里想的是什么呢?”你笑了一下说:“我还能不知道你不?再说我考的还没有你好呢!”你两手一摊,说话的语气让我“噗嗤”一声笑了出来。你见我笑了,便也开始笑,笑得是那么灿烂!你把手搭到了我的肩上:“常老师不是总说让我们互相帮助嘛。”就这样,你帮我把错的题梳理了一遍,并说道:“咱们把双方的错题列出来,看看错在了哪里,这样就都会了,一举两得!”我听了你的话,感觉这样还不错:“行,就这么定了!”

这天以后,咱们经常在一起学习,一起努力,查漏补缺。以往,在期末考试的时候,我每次英语考试都会得90多分,却总也得不到100分。这次,我认真做题,仔细检查,竟得到了100分的好成绩,你也从80分提升到了90多分。

我知道,努力是不会白费的,有了你的鼓励让我拥有了前进的动力。有你,真好……

投稿启示

本版欢迎个人及学校组织学生投稿。

投稿要求:内容积极向上,抒发真情实感,作文、摄影、绘画、书法等形式不限。稿件可交给班主任统一投稿,也可个人自主投稿。投稿采用电子邮件的形式即可。

邮箱:

qhd_lxh2@sohu.com